

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Ёрова Ёрмахмада Бобоевича на тему: «Диагностика и тактика хирургического лечения острого холецистопанкреатита» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Проблема острого холецистопанкреатита (ОХП) в медицине остается одной из важнейших проблем настоящего времени. Доля таких пациентов в отделениях неотложной абдоминальной хирургии составляет до 30% от общего числа больных. Одной из ведущих причин панкреатита является желчнокаменная болезнь (ЖКБ) составляющая до 90% и более (билиарный панкреатит), при которой возможно сочетанное воспаление поджелудочной железы и желчного пузыря (холецистопанкреатит). Причиной высокой летальности при ОХП являются тяжесть течения заболевания, отсутствие единого лечебно-тактического подхода и показаний к оперативному лечению. В последние годы предпочтение отдается консервативным или миниинвазивным методам лечения ОХП. Все это и обуславливает актуальность для проведения исследования данной диссертационной работы.

В связи с этим диссертационная работа Ёрова Ёрмахмада Бобоевича, касающаяся вопросов диагностики и хирургического лечения больных с острым холецистопанкреатитом, является актуальной проблемой абдоминальной хирургии.

Положения, разработанные и изученные автором, в материале диссертации, являются современными. В них осуществлено новое решение диагностики и хирургического лечения больных с острым холецистопанкреатитом.

Предложена дифференцированная хирургическая тактика при различных формах острого холецистопанкреатита. Доказана прямая корреляционная связь между клиническими проявлениями холецистопанкреатита, повышением эндотоксемии, уровнем цитокинового профиля, продуктов перекисного

окисления липидов в сыворотке крови и деструктивных изменений в желчном пузыре и поджелудочной железы. Доказана и разработана эффективность локального введения лекарственных препаратов через круглую связку печени, при комплексном консервативном лечении острого холецистопанкреатита. Разработан и предложен способ интраоперационной холангиографии через пузырный проток и пункционный при выполнении видеолапароскопической холецистэктомии.

Считаю, что диссертационная работа Ёрова Ёрмахмада Бобоевича, касающаяся вопросов диагностики и хирургического лечения больных с острым холецистопанкреатитом внесет практический вклад в диагностику и лечение данной патологии.

Практические рекомендации, разработанные автором, могут быть использованы в стационарах хирургического профиля, занимающихся лечением данной патологии.

К содержанию и оформлению автореферата замечаний не имеется.

Диссертационная работа Ёрова Ёрмахмада Бобоевича является законченной научно-исследовательской работой и содержит решения поставленных задач. Работа полностью соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, диссертант заслуживает искомой степени.

**Заведующей кафедры хирургии  
медицинского факультета ГОУ  
ТНУ, доктор медицинских наук,  
профессор:**

**Ш.Б. Палвонов**



24-05-22

Адрес: Индекс 734025, г. Душанбе. проспект Рудаки 17, Тел.:(+992) 907-71-71-99,  
E-mail:pshkrullo@mail.ru.